



В 2004 г. исполняется 70 лет со дня рождения одного из ведущих гастроэнтерологов страны — Андрея Викторовича Калинина. Он родился в Москве в 1934 г. В 1953 г. поступил в I Московский ордена Ленина медицинский институт (I МОЛМИ).

После окончания института в 1959 г. он был призван на действительную военную службу и назначен на должность врача лазарета военно-строительного отряда в лесах под Вологдой.

В 1962 г. А. В. Калинин был направлен на рабочее прикомандирование в Главный военный клинический госпиталь (ГВКГ) им. Н. Н. Бурденко, в котором тогда работал сильный терапевтический коллектив: главным терапевтом был выдающийся клиницист М. И. Теодори, первоклассными специалистами-терапевтами являлись Г. К. Алексеев, Б. В. Коняев, И. В. Мартынов, Ю. Г. Митерев, А. И. Хазанов и др. Многие из них в дальнейшем стали известными учеными. В сентябре 1969 г. Андрей Викторович стал сотрудником ГВКГ им. Н. Н. Бурденко и проделал многолетний путь от старшего ординатора (1969—1976 гг.) до начальника гастроэнтерологического отделения (1976—1988 гг.).

За этот период он приобрел богатый клинический опыт и оформился как высококлассный специалист-гастроэнтеролог. Овладел гастроскопией еще при применении полужестких гастроскопов и провел более 300 исследований, параллельно освоил метод слепой биопсии, что позволило ему сузить область использования диагноза «функциональный расстройство желудка и двенадцатиперстной кишки у лиц молодого возраста» (кандидат-

ская диссертация, 1972 г.). При переходе на фиброскопы он одним из первых обнаружил частые бессимптомные рецидивы язвообразования вскоре после продолжительного успешного противоязвенного лечения. Интересные результаты, вошедшие впоследствии в докторскую диссертацию (1987), были получены А. В. Калининым при изучении поражений слизистой оболочки желудка и двенадцатиперстной кишки у больных, перенесших обширные оперативные вмешательства, травмы, ожоги, страдающих тяжелыми заболеваниями.

В 1988 г. А. В. Калинин перешел работать заместителем начальника кафедры терапии военно-медицинского факультета Российской медицинской академии последипломного образования, где прошел хорошую педагогическую школу у акад. РАМН Е. В. Гембицкого и акад. РАМН В. Т. Ивашкина. В 1991 г. ему присвоено ученое звание профессора, а в 1994 г. он был избран академиком РАЕН.

После увольнения из Вооруженных сил в 1995 г. А. В. Калинин был избран на должность заведующего кафедрой гастроэнтерологии Государственного института усовершенствования врачей Минобороны РФ, где работает по настоящее время.

В педагогическом творчестве юбиляра на первом плане стоит знакомство слушателей с клиническим проблемами, которые он излагает глубоко и наглядно. Постоянное чтение специальной литературы, участие в симпозиумах и конференциях, в том числе международных, умение работать с компьютерной техникой делают лекции Андрея Викторовича современными и содержательными. Качественному и интересному разбору конкретных случаев заболеваний, в которых принимают участие все сотрудники кафедры, слушатели и врачи отделений, способствует богатый практический опыт работы у постели больного.

А. В. Калинин совместно с акад. В. Т. Ивашкиным является учредителем Российской гастроэнтерологической ассоциации, он один из организаторов всех «Российских гастроэнтерологических недель», член правления Московского научного общества терапевтов, заместитель главного редактора «Российского журнала гастроэнтерологии, гепатологии, колопроктологии», «Клинических перспектив гастроэнтерологии, гепатологии», член редакционной коллегии журнала «Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология».

А. В. Калинин автор более 200 печатных работ, 5 монографий, 4 руководств, в том числе 3-томника клинических лекций по гастроэнтерологии и гепатологии, где он является титульным редактором.

*Редколлегия журнала, друзья и коллеги от всей души поздравляют юбиляра, желают ему здоровья и дальнейших творческих успехов.*